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ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ

 Η Έρευνα πραγματοποιήθηκε από την Opinion Poll Ε.Π.Ε – Αριθμός Μητρώου Ε.Σ.Ρ. 49.

 ΕΝΤΟΛΕΑΣ :

 ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ: Ηλικίας άνω των 17, με δικαίωμα ψήφου

 ΜΕΓΕΘΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 1.002 Νοικοκυριά

     ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ: ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ: Από  02  Ιουλίου    έως 04  Ιουλίου    2025
 ΠΕΡΙΟΧΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ: Πανελλαδική κάλυψη

 ΜΕΘΟΔΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑΣ: Πολυσταδιακή τυχαία δειγματοληψία με χρήση quota βάσει  γεωγραφικής κατανομής.

 ΜΕΘΟΔΟΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ: 702 Τηλεφωνικές συνεντεύξεις βάσει    ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου (CATI).Ακολουθήθηκε η διαδικασία της τυχαίας  
επιλογής τηλεφωνικών αριθμών Random digit dialing (RDD)  σε σταθερά και κινητά τηλέφωνα ,και 300 web/online panels (cawi)

  ΣΤΑΘΜΙΣΗ: Έγινε στάθμιση ως προς Φύλο -Ηλικία, Περιοχή κατοικίας και αποτελεσμάτων  ευρωεκλογών του  Ιουνίου 2024

  ΕΛΕΓΧΟΙ :  Έλεγχος πληρότητας  στο 100% , έλεγχος  με συνακρόαση τηλεφωνικής κλήσης    και θέαση οθόνης    σε  Ποσοστό  18,6 % των συνεντεύξεων 

 ΕΛΑΧΙΣΤΕΣ ΒΑΣΕΙΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ :Στα πολιτικά κόμματα που συγκεντρώνουν βάση ψηφοφόρων στο αστάθμιστο δείγμα μικρότερο των 60-100 ατόμων (ΚΚΕ, 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ, ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ ,ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ, ΝΙΚΗ,ΜΕΡΑ 25,ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ,ΚΙΝΗΜΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ,ΦΩΝΗ ΛΟΓΙΚΗΣ), η ανάλυση επιτρέπεται άλλα είναι 
ενδεικτική.

 Δειγματοληπτικό σφάλμα: Με διάστημα βεβαιότητας 95%, κυμαίνεται εντός του διαστήματος +/- 3,0 % 

   Προσωπικό   field: Εργάστηκαν 20  Ερευνητές  και 1 Επόπτης  

 Η Opinion Poll ΕΠΕ. Είναι μέλος του ΣΕΔΕΑ, της ESOMAR, της WAPOR και τηρεί τον κανονισμό του Π.Ε.Σ.Σ. και τους διεθνείς κώδικες δεοντολογίας για την 
διεξαγωγή και δημοσιοποίηση ερευνών κοινής γνώμης.



Πιστεύετε ότι υπάρχουν πολιτικές ευθύνες της Κυβέρνησης για το σκάνδαλο του 
ΟΠΕΚΕΠΕ; 

81.2%

11.6% 2.1% 3.1% 2.0%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Ποιοι θεωρείτε ότι έχουν την μεγαλύτερη ευθύνη για αυτό;
μέχρι 2 απαντήσεις

ΔΓ/ΔΑ

Επιχειρήσεις/ Τεχνικοί σύμβουλοι που κατάρτιζαν τις προτάσεις

Οι κτηνοτρόφοι που ήθελαν παράνομες επιδοτήσεις

Κομματάρχες και μεσάζοντες

Διοίκηση και υπάλληλοι ΟΠΕΚΕΠΕ

Υπουργοί/ Πολιτικά πρόσωπα

Όλοι οι εμπλεκόμενοι έχουν αναλογικά ευθύνη

1.0

2.4

10.1

15.8

16.9

50.3

51.6



Συνολικά, τι πιστεύετε ότι φταίει για την ύπαρξη παρανομιών σε επιδοτήσεις 
αγροτών και κτηνοτρόφων;

30.5%

47.5%

20.4% 1.6%

Η Κυβέρνηση της Ν.Δ.
Όλες οι Κυβερνήσεις που ανέχτηκαν αντίστοιχα φαινόμενα διαχρονικά
Οι παθογένειες στην λειτουργία του Κράτους
ΔΓ/ΔΑ



Πιστεύετε ότι ήταν πολιτικά αναγκαίες οι παραιτήσεις των Υπουργών;

76.0%

12.2%

3.9%
4.3%

3.7%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Θεωρείτε ότι οι παραιτήσεις ήταν βεβιασμένες χωρίς να διερευνηθεί καλύτερα η 
ύπαρξη ευθυνών τους ή όχι;

25.2%

13.4%

7.9%

47.3%

6.2%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Θεωρείτε ότι οι παραιτήσεις ήταν βεβιασμένες χωρίς να διερευνηθεί καλύτερα η 
ύπαρξη ευθυνών τους ή όχι;
                       Ανάλυση ανά κομματική προτίμηση (Ψηφοφόροι Ευρωεκλογών) 

Ν.Δ.

ΣΥΡΙΖΑ

ΠΑΣΟΚ

ΚΚΕ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΛΥΣΗ

ΠΛΕΥΣΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ

ΝΙΚΗ

25.6%

22.0%

20.6%

29.3%

31.3%

42.3%

22.2%

19.0%

8.3%

11.3%

5.3%

16.7%

7.7%

14.8%

11.7%

8.3%

9.3%

1.3%

6.3%

7.7%

3.7%

39.2%

59.6%

52.6%

58.7%

41.7%

34.6%

55.6%

4.4%

1.8%

6.2%

5.3%

4.2%

7.7%

3.7%

ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΝΑΙ ΜΑΛΛΟΝ ΟΧΙ ΟΧΙ ΔΓ/ΔΑ



Πόσο ικανοποιημένοι είστε από πρωτοβουλίες του Κ. Μητσοτάκη και τα μέτρα που 
ήδη εξαγγέλθηκαν ή ελήφθησαν; Συγκεκριμένα...

...με την ένταξη του ΟΠΕΚΕΠΕ στην ΑΑΔΕ

... με τη δέσμευση ότι θα επιστραφούν οι επιδοτήσεις που εισπράχθηκαν παράνομα

...με τη σύσταση ειδικής ομάδας ελέγχου με οικονομική αστυνομία και ΑΑΔΕ, ώστε να 
διερευνηθούν όλες οι περιπτώσεις παράνομης καταβολής ενισχύσεων

17.5

21.4

19.8

21.9

18.9

24.0

16.0

15.4

17.8

35.6

39.8

34.0

9.0

4.5

4.6

ΠΟΛΥ ΑΡΚΕΤΑ ΛΙΓΟ ΚΑΘΟΛΟΥ ΔΓ/ΔΑ



Πιστεύετε ότι λόγω του σκανδάλου, χρειάζεται να προκηρυχθούν πρόωρες εκλογές ή 
αυτές να πραγματοποιηθούν κανονικά στο τέλος της τετραετίας; 

44.6%

49.3%

6.1%

Να γίνουν πρόωρες εκλογές Να γίνουν στο τέλος της 4ετίας ΔΓ/ΔΑ



Ποιον από τους πολιτικούς ηγέτες θεωρείτε καταλληλότερο για Πρωθυπουργό;

ΔΓ/ΔΑ

Άλλον

Aλέξης Χαρίτσης

Βασίλης Στίγκας

Δημήτρης Νατσιός

Αφροδίτη Λατινοπούλου

Σωκράτης Φάμελλος

Στέφανος Κασσελάκης

Δημήτρης Κουτσούμπας

Κυριάκος Βελόπουλος

Νίκος Ανδρουλάκης

Ζωή Κωνσταντοπούλου

Κυριάκος Μητσοτάκης

Κανέναν

4.2

2.8

0.6

0.7

1.2

1.4

2.2

2.4

3.3

6.1

7.1

9.6

27.4

31.0



Ποιον από τους πολιτικούς ηγέτες θεωρείτε καταλληλότερο για Πρωθυπουργό;

Νοέμβριος 2024 Δεκέμβριος  2024 Ιανουάριος 2025 Μάρτιος 2025 Μάιος 2025 Ιούλιος 2025

30.80%

32.40% 32.80%

25.20%

30.40%

27.40%

9.50%
7.90%

6.90% 6.30%
4.90%

7.10%7.00%
6.20%

4.90%

10.90% 11.30%
9.60%

31.50%

30.00%
28.30%

33.80%

31.70% 31.00%

Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ Ν. ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΣ Z. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ ΚΑΝΕΝΑΣ



Ποιο κόμμα θα ψηφίζατε αν είχαμε πρόωρες Βουλευτικές εκλογές; 

Επι των εγκύρων

Ν.Δ.

ΣΥΡΙΖΑ

ΠΑΣΟΚ
ΚΚΕ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ Λ
ΥΣΗ

ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ
Σ

ΝΙΚΗ

Μ
ΕΡΑ25

ΝΕΑ Α
ΡΙΣΤΕΡΑ

ΦΩΝΗ Λ
ΟΓΙΚ

ΗΣ

ΣΠΑΡΤΙΑ
ΤΕΣ

Κίνημα Δημοκρατία
ς

ΑΛΛΟ

ΑΝΑΠΟΦΑΣΙΣΤΟΙ

24.8

4.6

11.5

6.6

8.7

11.4

2.6 2.7
1.4

2.2
1.0

2.6 2.9

17.0



Ποιο κόμμα θα ψηφίζατε αν είχαμε πρόωρες Βουλευτικές εκλογές; 
Εκτίμηση

Ν.Δ.

ΣΥΡΙΖΑ

ΠΑΣΟΚ
ΚΚΕ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ Λ
ΥΣΗ

ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ
Σ

ΝΙΚΗ

Μ
ΕΡΑ25

ΝΕΑ Α
ΡΙΣΤΕΡΑ

ΦΩΝΗ ΛΟΓΙΚ
ΗΣ

ΣΠΑΡΤΙΑ
ΤΕΣ

Κίνημα Δημοκρατία
ς

ΑΛΛΟ

29.8

5.5

13.9

8.0

10.5

13.7

3.1 3.3
1.7

2.6
1.2

3.1 3.5



ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ ΕΚΤΙΜΗΣΗΣ ΨΗΦΟΥ

Νοέμβριος 2024 Δεκέμβριος 2024 Ιανουάριος 2025 Μάρτιος 2025 Μάιος 2025 21/5/2025 Ιούλιος 2025

29.8 30.2 30.8

28.1

30 30.4 29.8

20.4

18.6
17.4

14.3
13 13.4

13.9

6.6 6.6
7.5

6 6.1 5.8 5.5
6.3 5.8 5.9

15.9 16.5 16

13.7

ΝΔ ΠΑΣΟΚ ΣΥΡΙΖΑ ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ



ΤΕΛΟΣ 
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ
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